



# 网络租人平台暗藏桃色陷阱

几年前，“租个女友回家过年”的想法或许还只是城市打工族之间相互调侃的笑谈。如今，搭着共享经济的东风，花样迭出的网络租人平台让“租个大活人”成为现实。通过微信公众号或手机客户端绑定个人手机号并上传照片即可完成注册流程，用户可按小时计价将自己出租或租到满足要求的人，租约的内容涵盖心理咨询、相邀吃饭、饮茶、打电游、健身等等。不过，看似美好的网络租人平台实则暗藏桃色陷阱：约炮、发展兼职一夜情……

## 交友党

### 生活圈子小找人来解闷

多位平台使用者向记者坦言，城市生活压力大、精神空虚促使他们选择到虚拟的网络平台找人“解闷”。

在深圳工作的雅静今年24岁，她已经是网络租人平台的老玩家。刚工作一年，雅静的生活圈子很小，抱着结交朋友的想法，她尝试在平台上出租自己，并把出租范围设置为“同城约饭、健身跑步、游戏陪练和商务陪同”。她第一次被租是陪人温习考试。通过软件简单聊天过后，两人相约晚上9点在一家24小时不打烊的书店见面。雅静说，自己通过平台结交了一些朋友，但在出租过程中也时刻保持着戒心。

## 外快党

### 双方见面再次商定租金

95后小伙阿城把租人平台当挣外快的渠道。阿城是一名健身教练，一个月前，他玩起了租人平台。因为身型健美，阿城被租的频率很

高，租他的大多是爱好摄影的人。

“他们会约我到宾馆里拍照片”，阿城说，虽然见面前，求租人会通过平台支付一笔预约金，但往往双方见面后还会再次商定租金。阿城表示，他一般会在见面前先通过平台跟租客简单对话，再确定是否接单。据了解，部分网络租人平台会要求租客缴纳一笔“预约金”，金额根据租金上下浮动，如果最后交易不成资金会退回到租客账户。

## 吐槽党

### 不想把负能量展示给熟悉的人

25岁的章先生是广州两家公司的老总，去年9月，通过朋友介绍他开始使用租人平台。作为公司老总，他不想把负能量的一面展示给朋友、员工看，“我希望在别人面前，都是积极向上的样子。”把生活的烦心事说给陌生人听，就没有这样的后顾之忧。

章先生说：“我会找年龄相仿的女性，漂亮、性格好、没有公主病。”他会把租到的女生当做新朋友看待。事实上，很多女生跟他聊得投契，当下就免单，成为了朋友。

## 首页：

### 多为妖艳、暴露女性

记者下载多款租人软件进行了测试后发现，注册租人软件时一般只需验证手机号码并上传一张照片。

进入租人软件后，后台可根据使用者所在城市进行定位，并按用户需求进行筛选。记者注意到，租人软件首页显示的大多为用户的照片，大多为女性且打扮妖艳、衣着暴露，备注的技能大都为心理咨询。

记者以100元每小时提供“聊



天、厨艺”服务出租自己，但在租人平台收到的回复却令人震惊。多名男性用户留言称，要求提供兼职“一夜情”服务。

记者随后将这一情况反馈至平台，依照工作人员指示对上述那名用户进行了举报，但后续几天内该名用户依旧通过平台向记者发送“约炮”信息。

## 专家说法

### 出租服务若违法

### 平台方要负责任

针对用户的违规行为，网络某租人平台创始人曹甜甜解释称，平台有举报功能，如果客服查证举报属实，会对违规用户进行封号处理。

用户通过网络租人平台产生人身财产伤害，责任应该由谁承担？如何把出租行为规范在合法范围内？中国网络法律网首席法律顾问赵占领认为，界定出租活动是否违反法律的关键是看出租服务的性质。

赵占领认为，平台承担提供网络信息服务等责任，只能审核用户的身份信息，如果用户挂羊头卖狗肉，以合法的名义约见租客，私下见面前才提出不正当交易要求，平台不存在责任。“诸如旅行、吃饭、瑜伽私教服务本身是符合法律的，租人行为没有任何问题。但若以租人名义从事卖淫嫖娼等行为，是法律所不允许的。”如果出租的服务在形式上本就违法，平台方就负有责任。

中国政法大学公共决策研究中心研究员吴飞指出，租人平台存在投诉无应答是未尽到监管责任，“色情或个人隐私为卖点，故意引诱或放任违法行为提供便利，又没有投诉渠道或者不积极处理，使中立的平台沦为违法犯罪的工具。”

(来源:《南方都市报》)

## 14岁“小棉袄”

# 酷暑天举毛巾为爸爸遮太阳



炎炎夏日，一个男人蹲在地上修三轮车，汗流浃背，年轻女孩站在他身后，双手举了块黄毛巾，为他遮挡毒辣的太阳。这一幕，被路过的网友随手拍下发布到朋友圈，“瞬间引来无数个赞”。

8月14日上午，网友许宏林晨练结束后，在人行道上，看到这个女孩举着毛巾为修车的男人挡太阳的一幕。“这一对父女，画面很暖心，就随手拍了下来。”让许宏林没想到的是，“很快就有无数人点赞”。

有网友留言说，现在无论是学校

还是社会，对孩子的评价太单一了，就是学习、成绩、排名，可是孝心、为人、对父母的爱的反馈等“德育”才应该排在首位的。在孩子的教育上，城里的父母需要反思的还有很多。

记者辗转找到了图中所说的小店。店面很小，10多平方米，门口摆了很多纱窗、移门的样款。店主杨小青出门给客户装移门去了，老板娘苏小凤在，店里还有五个孩子，围坐在电脑边看动画片。

记者说明来意，苏小凤使劲摆手，“这有啥啊，我家3个小孩都会帮忙干活的。”老大杨萌14岁，开学念初二了，对于那天为爸爸遮太阳的事，竟然会有记者来采访，她觉得太奇怪了，“帮爸爸遮太阳是我该做的，不是很平常嘛！”那天上午，太阳很大，运货的电动三轮车坏了，爸爸在屋外修车，日头太毒了，我本来想撑把伞给他遮阳的，可店里的伞坏了，所以我找了块毛巾，勉强能遮挡下。

“可我才站了几分钟，爸爸就催我进屋去。爸爸催了我四五次，最后快要发火了。我知道，爸爸是心疼我，怕我晒坏了，可是，我也心疼爸爸。那天，爸爸在太阳底下弄了一小

时左右才把车修好。”杨萌说。

杨萌下面还有个7岁的妹妹杨美琪，以及一个6岁的弟弟杨宇翔。

苏小凤说，“老大小学是在老家读的，初中才转到嘉兴，她在老家就会帮爷爷奶奶做家务，很懂事。来嘉兴后，帮我们收衣服、扫地拖地、洗碗、整理房间，我们去外面干活，她还要照顾弟弟妹妹。”

苏小凤感慨地表示，他们家孩子多，工作也忙，不像城里人一样宠孩子，要求孩子们做自己力所能及的事。杨宇翔6岁，澡都是自己洗的。晚上关店门，三个孩子都来帮忙搬东西，一点也不娇气。

好在，孩子们都很懂事听话，“尤其是老大，虽然这么多年没生活在一起，感情上还很亲近，成绩也不错。”杨小凤说，“一开学，三个孩子光学费就要一万多元，我们只能努力干活，供他们上学。”

苏小凤笑着说，一家人在一起生活，很开心也很温暖，并不觉得很辛苦。

(来源:《钱江晚报》)



## @微语录

@池建强:无论你聪明也好，笨也罢，只要坚持进行有效知识的积累，五年，十年，时间的可怕力量就会凸现出来，你会在某一刻度翻越了那个临界点，然后，大地花开，万物生长，世界会为你打开更多的大门，每一个姑娘都对你微笑，春雷和闪电也会变得温柔……

@黄俊杰:世界上有一群奇怪的人：他们不能让你放心说心事，偏偏又是你最信任的人；他们总是互相攀比，却坚持互相扶持；他们会因年夜饭谁埋单而勾心斗角，但在彼此生病时却守候床边；他们即使用一生时间相互诋毁，在葬礼上也会为对方嚎啕大哭……他们是欢喜冤家，是麻烦制造者，是衰人也是贵人，是你人生肥皂剧中必不可少的角色——他们是你的亲戚，是按照习俗逢年过节必须相见的人。

(来源:新浪微博)

## @微趣图

### 阿拉伯神话版童年照



英国摄影师内利·普拉霍瓦用一些布料布置出了各种阿拉伯神话中的场景，拍摄了一组婴儿在阿拉伯神话中玩耍的照片，深受大家喜爱。普拉霍瓦对自己的作品非常满意，但是要让这些婴儿配合拍摄确实不是一件易事。在拍摄之前需要花大量的时间来考虑如何布景。她一般会趁婴儿睡觉的时候把他们放在自己布置好的场景中，然后从上方进行拍摄。(来源:新浪微博)